
köszöntő

A nyaralás varázsszó minden gyermek 
számára. De talán azoknak a felnőttek 
is, akik mernek gyermekek lenni, akik tud-
nak ujjongani azon, ha kikapcsolódhat-
nak. Akik a szabadság időszakában valódi 
fölszabadulást találnak, s nem csupán 
a napi robot béklyóinak szűkre szabott 
enyhületét látják. Ezzel talán meg is fog-
tuk a lényeget. Milyen a jó nyaralás, mi-
lyen a jó pihenés? Ha gyermeki önfeledt-
séggel tudunk neki örülni.

Fülöp metropolita

Egy családi kirándulás – úgy sejtem – a szü-
lőknek, (jó esetben a családapának) rengeteg 

utánajárással, szervezéssel jár. S közben is annyi 
baj adódhat, hogy lehet, csak akkor nyugszanak 
meg igazán, amikor már véget ért a nyaralás. Le-
het, hogy a szülők szívesen vállalják gyermekeikért 
ezeket a gondokat, de mennyire más ez, mint ami-
ért nekünk az Úr Isten a hetedik napot, a pihenést 
adta. A Teremtő, aki a galaxisokat alkotta a maguk 
csillagmiriádjaival, azokba helyezve az élővilággal 
tarkított Földet a maga elképesztően szép gyönyö-

rűségeivel, s amelyre aztán mindennek koronája-
ként az embert helyezte, mint legcsodálatosabb 
teremtményét, nos, ez a sokmunkájú Alkotó egy 
napot kifejezetten azért alkotott, hogy azon ő 
maga és minden teremtménye megpihenjen. Ne-
hezen értelmezhető tehát, ha a családapa vagy 
bármelyik szülő – akik mintául szolgálnak gyerme-
keik Isten-képének! – még a pihenést is szűnni nem 
akaró aggodalmaskodással keseríti. A gyermekein-
kért nem aggódni kell, hanem bizalommal gondos-
kodni róluk.

Milyen tehát a jó pihenés? Amelyet – minden tevé-
kenységünkben így kell lennie – szintén a bizalom 
hat át. Pihenés közben még inkább az Istenre kell 
tekintenünk. Nem kikapcsolódás az, amelyből az 
Istenhez fordulásunkat is kikapcsoltuk. Nem lehet 
Isten nélkül pihenni. Aki ezt teszi, az csak pótcse-
lekvések özönével terheli tovább a lelkét anélkül, 
hogy igazán töltekezne. Számtalan szórakozás 
van, amely inkább fáraszt, bénít, tohonyává tesz. 
Ezeket messze el kell kerülnünk. Nem valami ki-
épített erkölcsi szabályrend miatt, hanem a saját 
érdekünkben.

A hetedik napot azért adta az Úr, hogy Vele talál-
kozhassunk. Ez az Ő napja. De minden pihenésünk 
is ebből a sabbatból származik. Azért nyaralunk, 
hogy a lelki telekben elhidegült kapcsolatainkat 
fölmelegítsük, hogy a találkozásokban megmár-
tózzunk, hogy mélyen magunkba szívjuk a testvéri 
szeretet friss, erdei illatát. S mindezek mélyén, a 
barátságainkban, a testvéri együttléteinkben, de 
a váratlan kalandjainkban is, mindennek a legmé-
lyén ott van, ott vár az Isten. Nyaralni is csak Isten-
nel együtt lehet és érdemes.
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